
บทท่ี 4 
ผลการวิเคราะหขอมลู 

 
การศึกษาเร่ืองปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ

ของผูสงออกในจังหวัดเชียงใหม ผลการศึกษาจากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 90 ราย สามารถแบง
ผลการศึกษาขอมูลโดยใชคาสถิติและแปลความหมายของขอมูล สามารถสรุปไดออกเปน 4 สวน 
ดังนี ้

 
สวนท่ี      1       ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 1 - 10) ประกอบดวย เพศ 

อายุ ตําแหนงของผูตอบแบบสอบถาม รูปแบบของกิจการ ทุนจดทะเบียน สินคาสงออกของกิจการ 
รายไดตอเดือนของกิจการ คาใชจายตอเดอืนของกิจการ ระยะเวลาต้ังแตเร่ิมดําเนินกิจการ รูปแบบ
การขนสงสินคาไปยังตางประเทศของกิจการ 

สวนท่ี     2      ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ
ของผูสงออกในจังหวัดเชียงใหม (ตารางที่ 11 - 18) ไดแก ปจจัยสวนประสมทางการตลาดของ
ธุรกิจบริการ ประกอบดวย ปจจยัทางดานผลิตภัณฑ ปจจัยดานราคา ปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ปจจัยดานบุคลากรในการใหบริการ ปจจัยดาน
กระบวนการในการใหบริการ ปจจัยดานหลักฐานทางกายภาพ และปจจัยอ่ืน ๆเชน ความสัมพันธ
กับตัวแทนขนสง เชนการติดตอธุรกรรมกันมาเปนเวลานาน การเปล่ียนแปลงภายในของบริษัทผู
สงออก เสถียรภาพทางการเมืองของประเทศไทย ขอตกลงการคาเสรีระหวางประเทศ ความผันผวน
ของอัตราแลกเปล่ียน 

สวนท่ี   3   ปญหาท่ีพบจากการใชบริการกับตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศและ
ขอเสนอแนะอ่ืน ๆ (ตารางท่ี 19 - 25) 
 สวนท่ี  4   ปจจัยและปญหาท่ีพบในการเลือกใชบริการตัวแทนขนสงสินคาระหวาง
ประเทศของผูสงออกในจังหวัดเชียงใหม จําแนกตามประเภทของสินคาสงออกของกิจการ (ตาราง
ท่ี 26 - 40) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 
หญิง 

28 
62 

31.10 
68.90 

รวม 90 100.00 
 

จากตารางท่ี 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิงจํานวน 62 ราย คิดเปน
รอยละ 68.90 และเปนเพศชายจํานวน 28 ราย คิดเปนรอยละ 31.10 จากท้ังหมด 90 ราย 

 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ (ป) จํานวน รอยละ 
21 – 30 
31 – 40 
41 – 50 
มากกวา 50 

14 
37 
30 
9 

15.60 
41.10 
33.30 
10.00 

รวม 90 100.00 
 

จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31 – 40 ป จํานวน 37 ราย คิดเปน
รอยละ 41.10 อายุระหวาง 41 – 50 ป จํานวน 30 ราย คิดเปนรอยละ 33.30 อายุระหวาง 21 – 30 ป 
จํานวน 14 ราย คิดเปนรอยละ 15.60 สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุมากกวา 50 ป มีจํานวนนอย
ท่ีสุด คือ 9 ราย คิดเปน 10.00 จากท้ังหมด 90 ราย 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตําแหนงงาน 
 

ตําแหนงงาน จํานวน รอยละ 
เจาของกิจการ 
ผูจัดการ 
อ่ืน ๆ  

53 
31 
6 

58.90 
34.40 
6.70 

รวม 90 100.00 
 

จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญดํารงตําแหนงเจาของกิจการ จํานวน 53 
ราย คิดเปนรอยละ 58.90 รองลงมาคือตําแหนงผูจัดการ จํานวน 31 ราย คิดเปนรอยละ 34.40 และ
ตําแหนงอ่ืน ๆ จํานวน 6 ราย ไดแก รองกรรมการผูจัดการ จํานวน 4 ราย เจาหนาท่ีฝายสงออก 2 
ราย จากท้ังหมด 90 ราย 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรูปแบบของกิจการ 
 

รูปแบบของกิจการ จํานวน รอยละ 
เจาของคนเดียว 
หางหุนสวนจาํกัด 
บริษัทจํากัด 

26 
21 
43 

28.90 
23.30 
47.80 

รวม 90 100.00 
 

จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรูปแบบของกิจการเปนแบบบริษัทจํากดั 
จํานวน 43 ราย คิดเปนรอยละ 47.80 รองลงมาคือรูปแบบเจาของคนเดียว จํานวน 26 ราย คิดเปน
รอยละ 28.90 และรูปแบบหางหุนสวนจํากดั จํานวน 21 ราย คิดเปนรอยละ 23.30 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามทุนจดทะเบียน 
 

ทุนจดทะเบียน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 1 ลานบาท 
1 – 5 ลานบาท 
มากกวา 5 ลานบาท 

23 
49 
18 

25.60 
54.40 
20.00 

รวม 90 100.00 
 

จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีเงินทุนจดทะเบียนธุรกิจอยูระหวาง  
1 – 5 ลานบาท จํานวน 49 ราย คิดเปนรอยละ 54.40  รองลงมาคือ มีเงินทุนจดทะเบียนตํ่ากวา 1 ลาน
บาท จํานวน 23 ราย คิดเปนรอยละ 25.60 และ มีเงินทุนจดทะเบียนมากกวา 5 ลานบาท จํานวน 18 
ราย คิดเปนรอยละ 20.00 

 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสินคาสงออกของกิจการ 
 

สินคาสงออก จํานวน รอยละ 
ผลิตภัณฑทางการเกษตร 
ผลิตภัณฑจากไม ของขวัญและของตกแตงบาน 
ผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ 
ผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน 
เคร่ืองประดับและอัญมณ ี

2 
57 
17 
9 
5 

2.20 
63.30 
18.90 
10.00 
5.60 

รวม 90 100.00 
 

จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญสงออกผลิตภัณฑจากไม ของขวญัและ
ของตกแตงบาน จํานวน 57 ราย คิดเปนรอยละ 63.30 รองลงมาคือสินคาประเภทผลิตภัณฑจากผา
ฝาย ผาไหม และส่ิงทอ จํานวน 17 ราย คิดเปนรอยละ 18.90 ผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชใน
บานเรือน จํานวน 9 ราย คิดเปนรอยละ 10.00 เคร่ืองประดับและอัญมณ ีจํานวน 5 ราย คิดเปนรอย
ละ 5.60 และ ผลิตภัณฑทางการเกษตร จํานวน 2 ราย คิดเปนรอยละ 2.20 
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ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดตอเดอืนของกิจการ 
 
รายไดตอเดือนของกิจการ จํานวน รอยละ 

นอยกวา 100,000 บาท 
100,000 – 500,000 บาท 
500,001 – 1,000,000 บาท 
1,000,001 – 1,500,000 บาท 
มากกวา 1,500,000 บาท 

16 
37 
18 
3 
16 

17.80 
41.10 
20.00 
3.30 
17.80 

รวม 90 100.00 
 

จากตารางท่ี 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดตอเดอืนของกิจการระหวาง 100,000 – 
500,000 บาท จํานวน 37 ราย คิดเปนรอยละ 41.10 รองลงมามีรายไดตอเดือนระหวาง 500,001 - 
1,000,000 บาท จํานวน 18 ราย คิดเปนรอยละ 20.00 รายไดตอเดือนนอยกวา 100,000 บาท และ
มากกวา 1,500,000 บาท มีจํานวนเทากนั คือ 16 ราย คิดเปนรอยละ 17.80 และรายไดตอเดือน
ระหวาง 1,000,001 - 1,500,000 บาท จํานวน 3 ราย คิดเปนรอยละ 3.30 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายตอเดือนของ
กิจการ 
 
คาใชจายตอเดอืนของกิจการ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 30,000 บาท 
30,000 – 150,000 บาท 
150,001 – 300,000 บาท 
300,001 – 450,000 บาท 
มากกวา 450,000 บาท 

9 
21 
23 
12 
25 

10.00 
23.30 
25.60 
13.30 
27.80 

รวม 90 100.00 
 

จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีคาใชจายตอเดือนของกิจการมากกวา 450,000 
บาท จํานวน 25 ราย คิดเปนรอยละ 27.80 รองลงมาคือ คาใชจายตอเดือน 150,001 - 300,000 บาท 
จํานวน 23 ราย คิดเปนรอยละ 25.60 คาใชจายตอเดือน 30,000 - 150,000 บาท จํานวน 21 ราย คิด



  
19 

เปนรอยละ 23.30 คาใชจายตอเดือน 300,001 - 450,000 บาท จํานวน 12 ราย คิดเปนรอยละ 13.30 
คาใชจายตอเดอืนนอยกวา 30,000 บาท จํานวน 9 ราย คิดเปนรอยละ 10.00 

 
ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาตั้งแตเร่ิมดําเนิน
กิจการจนถึงปจจุบัน 
 
ระยะเวลาตั้งแตดําเนนิกิจการ

จนถึงปจจุบัน 
จํานวน รอยละ 

นอยกวา 5 ป 
5 – 10 ป 
11 – 15 ป 
มากกวา 15 ป 

22 
34 
14 
20 

24.40 
37.80 
15.60 
22.20 

รวม 90 100.00 
 

จากตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปดดําเนนิกิจการจนถึงปจจุบัน ระหวาง 5 – 10 ป 
จํานวน 34 ราย คิดเปนรอยละ 37.80 รองลงมาระยะเวลาเปดดําเนินกจิการนอยกวา 5  ป จํานวน 22 
ราย คิดเปนรอยละ 24.40 ระยะเวลาเปดดําเนินกิจการมากกวา 15 ป จํานวน 20ราย คิดเปนรอยละ 
22.20 ระยะเวลาเปดดําเนนิกิจการระหวาง 11 - 15 ป จํานวน 14 ราย คิดเปนรอยละ 15.60 
 
ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรูปแบบการสงออกสินคา
ไปยงัตางประเทศ 
 
รูปแบบการสงสินคาออกไปยงั

ตางประเทศ 
จํานวน รอยละ 

ทางเคร่ืองบิน 
ทางเรือ 

42 
85 

33.07 
66.93 

รวม 127 100.00 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีการขนสงสินคาไปยังตางประเทศโดยทางเรือ 
จํานวน 85 ราย คิดเปนรอยละ 66.93 ทางเคร่ืองบิน จํานวน 42 ราย คิดเปนรอยละ 33.07 
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สวนท่ี 2 ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศของผูสงออกใน
จังหวัดเชียงใหม 
 
ตารางท่ี 11 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตดัสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อันดับ
ท่ี 

การใหบริการขนสงครบวงจรหลาย
รูปแบบ เชน ทางรถยนต ทางอากาศ ทาง
ทะเล 

29 
(32.22) 

40 
(44.45) 

18 
(20.00) 

2 
(2.22) 

1 
(1.11) 

4.04 
มาก 5 

ความหลากหลายของการใหบริการ เชน 
Express Services, Door-to-Door 
Services 

26 
(28.90) 

40 
(44.45) 

20 
(22.21) 

1 
(1.11) 

3 
(3.33) 

3.94 
มาก 7 

มาตรฐานของการใหบริการบรรจุหีบหอ 39 
(43.33) 

26 
(28.90) 

21 
(23.33) 

2 
(2.22) 

2 
(2.22) 

4.09 
มาก 

4 

มีบริการรับ-สงถึงสถานประกอบการ 46 
(51.11) 

41 
(45.56) 

3 
(3.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.48 
มาก 

1 

มีตูบรรจุสินคาที่ปลอดภัยและทันสมัย 46 
(51.11) 

32 
(35.56) 

10 
(11.11) 

1 
(1.11) 

1 
(1.11) 

4.34 
มาก 

2 

การใหบริการรักษาความปลอดภัยสินคา
พิเศษ 

43 
(47.78) 

31 
(34.44) 

15 
(16.67) 

0 
(0.00) 

1 
(1.11) 

4.28 
มาก 

3 

พ้ืนที่คลังสินคาของบริษัทขนสงสินคา 25 
(27.77) 

41 
(45.56) 

24 
(26.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.01 
มาก 

6 

การใหบริการประกันภัยสินคา 31 
(34.44) 

35 
(38.90) 

21 
(23.33) 

3 
(3.33) 

0 
(0.00) 

4.04 
มาก 

5 

รวม 
4.15 
มาก 

 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
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จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ ในระดับ
มาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.15 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ มีบริการรับ - สงถึงสถาน
ประกอบการ มีคาเฉล่ียเทากบั 4.48 อันดับรองลงมา ไดแก มีตูบรรจุสินคาท่ีปลอดภัยและทันสมัย มี
คาเฉล่ียเทากับ 4.34 และการใหบริการรักษาความปลอดภยัสินคาพิเศษ คาเฉล่ียเทากับ 4.28 

 
ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับท่ี 

มีการกําหนดราคาคาบริการขนสงที่
เปนมาตรฐาน 

35 
(38.90) 

32 
(35.55) 

22 
(24.44) 

1 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.12 
มาก 

2 

มีสวนลดเงินสด 24 
(26.67) 

21 
(23.33) 

29 
(32.23) 

12 
(13.33) 

4 
(4.44) 

3.54 
มาก 

6 

ใหระยะเวลาในการชําระเงิน 32 
(35.56) 

34 
(37.78) 

19 
(21.11) 

5 
(5.55) 

0 
(0.00) 

4.03 
มาก 

3 

มีการแจงคาขนสงอยางชัดเจนเปน
เอกสาร 

41 
(45.56) 

34 
(37.78) 

12 
(13.33) 

3 
(3.33) 

0 
(0.00) 

4.26 
มาก 

1 

ราคาตํ่ากวาบริษัทตัวแทนอื่น ๆ  21 
(23.33) 

24 
(26.67) 

37 
(41.12) 

5 
(5.55) 

3 
(3.33) 

3.61 
มาก 

5 

มีการตอรองราคาได 25 
(27.77) 

28 
(31.12) 

28 
(31.12) 

5 
(5.55) 

4 
(4.44) 

3.72 
มาก 

4 

รวม 
3.88 
มาก 

 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
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จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา ในระดับมาก 
มีคาเฉล่ียเทากบั 3.88 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ มีการแจงคาขนสงอยางชัดเจน
เปนเอกสาร มีคาเฉล่ียเทากับ 4.26 อันดับรองลงมา ไดแก มีการกําหนดราคาคาบริการขนสงท่ีเปน
มาตรฐาน คาเฉล่ียเทากับ 4.12 และใหระยะเวลาในการชําระเงิน คาเฉล่ียเทากับ 4.03 
 
ตารางท่ี 13 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตดัสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวาง
ประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับท่ี 

มีพ้ืนที่ในการจอดรถบรรทุกสินคา
อยางพอเพียง 

17 
(18.89) 

33 
(36.67) 

34 
(37.78) 

5 
(5.55) 

1 
(1.11) 

3.67 
มาก 

3 

มีการติดตอธุรกรรมผานทาง
อินเตอรเน็ต 

20 
(22.21) 

32 
(35.55) 

31 
(34.44) 

7 
(7.80) 

0 
(0.00) 

3.72 
มาก 

2 

มีตัวแทนใหบริการในพ้ืนที่ 30 
(33.33) 

37 
(41.12) 

19 
(21.11) 

1 
(1.11) 

3 
(3.33) 

4.00 
มาก 

1 

รวม 
3.80 
มาก 

 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.80 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ มี
ตัวแทนใหบริการในพ้ืนท่ี มีคาเฉล่ียเทากบั 4.00 อันดบัรองลงมา ไดแก มีการติดตอธุรกรรมผาน
ทางอินเตอรเนต็ คาเฉล่ียเทากับ 3.72 และมีพื้นท่ีในการจอดรถบรรทุกสินคาอยางพอเพียง คาเฉล่ีย
เทากับ 3.67 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวาง
ประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับท่ี 

การโฆษณาประชาสัมพันธตามส่ือ
ตาง ๆ 

8 
(8.89) 

38 
(42.21) 

35 
(38.90) 

8 
(8.89) 

1 
(1.11) 

3.49 
ปานกลาง 

2 

การเขารวมกิจกรรมการสงเสริมการ
สงออก 

12 
(13.33) 

33 
(36.67) 

33 
(36.67) 

10 
(11.11) 

2 
(2.22) 

3.48 
ปานกลาง 

3 

มีพนักงานเสนอขายทางโทรศัพท
และขอพบเพ่ือใหรายละเอียด 

4 
(4.44) 

26 
(28.89) 

40 
(44.45) 

17 
(18.89) 

3 
(3.33) 

3.12 
ปานกลาง 

4 

การใหของขวัญในโอกาสพิเศษ 4 
(4.44) 

15 
(16.67) 

43 
(47.78) 

19 
(21.11) 

9 
(10.00) 

2.84 
ปานกลาง 

5 

การใหสวนลดตามปริมาณการขนสง 21 
(23.33) 

21 
(23.33) 

34 
(37.78) 

14 
(15.56) 

0 
(0.00) 

3.54 
มาก 

1 

รวม 
3.29 

ปานกลาง 
 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.29 โดยปจจยัยอยท่ีใหความสําคัญอันดบัแรก คือ 
การใหสวนลดตามปริมาณการขนสง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.54 อันดับรองลงมา ไดแก การโฆษณา
ประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ คาเฉล่ียเทากับ 3.49 และการเขารวมกจิกรรมการสงเสริมการสงออก 
คาเฉล่ียเทากับ 3.48 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานบุคลากรในการใหบริการท่ีมีผลตอการตดัสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวาง
ประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานบุคลากรในการใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับท่ี 

พนักงานใหคําปรึกษาและแนะนํา
ลูกคาอยางถูกตอง 

37 
(41.10) 

31 
(34.40) 

17 
(18.90) 

5 
(5.60) 

0 
(0.00) 

4.11 
มาก 

7 

พนักงานมีความรูเก่ียวกับขั้นตอน
และกระบวนการของการสงออก
สินคาเปนอยางดี 

38 
(42.22) 

37 
(41.12) 

11 
(12.22) 

4 
(4.44) 

0 
(0.00) 

4.21 
มาก 4 

พนักงานเดินพิธีการทางศุลกากร
สามารถแกไขปญหาและจัดทํา
เอกสารประกอบการสงออกไดอยาง
ถูกตองทําใหการจัดสงสินคาไมลาชา 

52 
(57.78) 

23 
(25.56) 

12 
(13.33) 

3 
(3.33) 

0 
(0.00) 

4.38 
มาก 

1 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 39 
(43.33) 

33 
(36.67) 

13 
(14.45) 

4 
(4.44) 

1 
(1.11) 

4.17 
มาก 

6 

มีพนักงานใหบริการเพียงพอ 38 
(42.22) 

32 
(35.55) 

17 
(18.90) 

3 
(3.33) 

0 
(0.00) 

4.17 
มาก 

6 

พนักงานใหบริการลูกคาดวยความ
รวดเร็ว 

45 
(50.00) 

25 
(27.78) 

16 
(17.78) 

3 
(3.33) 

1 
(1.11) 

4.22 
มาก 

3 

พนักงานมีความเต็มใจใหบริการ
ชวยเหลือแกไขปญหา 

42 
(46.66) 

35 
(38.90) 

8 
(8.89) 

4 
(4.44) 

1 
(1.11) 

4.26 
มาก 

2 

ความสะดวกในการติดตอพนักงาน 
ไมซ้ําซอน 

39 
(43.33) 

33 
(36.67) 

14 
(15.56) 

3 
(3.33) 

1 
(1.11) 

4.18 
มาก 

5 

พนักงานสามารถแกปญหาดวยความ
ชํานาญ รวมถึงความสามารถในการ
ถายทอดขอมูลขาวสาร 

44 
(48.89) 

28 
(31.11) 

13 
(14.45) 

4 
(4.44) 

1 
(1.11) 

4.22 
มาก 3 

รวม 
4.21 
มาก 
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หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรในการ
ใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากบั 4.21 โดยปจจยัยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ 
พนักงานเดินพิธีการทางศุลกากรสามารถแกไขปญหาและจัดทําเอกสารประกอบการสงออกได
อยางถูกตองทําใหการจดัสงสินคาไมลาชา มีคาเฉล่ียเทากับ 4.38 อันดบัรองลงมา ไดแก พนกังานมี
ความเต็มใจใหบริการชวยเหลือแกไขปญหา คาเฉล่ียเทากับ 4.26 และอันดับสาม มี 2 ปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียเทากัน ไดแก พนกังานใหบริการลูกคาดวยความรวดเร็ว และพนักงานสามารถแกปญหา
ดวยความชํานาญ รวมถึงความสามารถในการถายทอดขอมูลขาวสาร มีคาเฉล่ียเทากับ 4.22 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยกระบวนการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับท่ี 

กระบวนการติดตอสื่อสารมีความ
สะดวกรวดเร็ว ไมซ้ําซอน 

37 
(41.11) 

34 
(37.78) 

19 
(21.11) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.20 
มาก 

4 

ความถูกตองของระเบียบปฏิบัติของ
การสงมอบสินคาของบริษัทขนสง
สินคา 

37 
(41.11) 

39 
(43.33) 

14 
(15.56) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.26 
มาก 2 

มีมาตรการดานความปลอดภัยใน
การขนสงสินคา 

39 
(43.33) 

33 
(36.67) 

16 
(17.78) 

2 
(2.22) 

0 
(0.00) 

4.21 
มาก 

3 

การปฏิบัติตามคําแนะนําของลูกคา 34 
(37.78) 

40 
(44.44) 

15 
(16.67) 

1 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.19 
มาก 

5 

ความรับผิดชอบตอความผิดพลาด
หรือความเสียหายจากการขนสง 

53 
(58.89) 

23 
(25.56) 

11 
(12.22) 

3 
(3.33) 

0 
(0.00) 

4.40 
มาก 

1 

รวม 
4.25 
มาก 

 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.25 โดยปจจยัยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ความ
รับผิดชอบตอความผิดพลาดหรือความเสียหายจากการขนสง มีคาเฉล่ียเทากับ 4.40 อันดับรองลงมา 
ไดแก ความถูกตองของระเบียบปฏิบัติของการสงมอบสินคาของบริษัทขนสงสินคา มีคาเฉล่ีย
เทากับ 4.26 และมีมาตรการดานความปลอดภัยในการขนสงสินคา มีคาเฉล่ียเทากับ 4.21 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวาง
ประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับท่ี 

สถานที่ต้ังของบริษัทขนสงสินคา
ในดานความสะดวกในการติดตอ 
เชน มีที่จอดรถของผูมาติดตอ
สะดวกและเพียงพอ หรืออยูใกล
บริษัทของผูสงออก 

27 
(30.00) 

40 
(44.45) 

 

22 
(24.44) 

1 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.03 
มาก 

8 

เปนบริษัทขนสงสินคาที่มีความ
นาเช่ือถือ 

43 
(47.78) 

34 
(37.78) 

12 
(13.33) 

1 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.32 
มาก 

2 

มีอุปกรณสํานักงานที่ทันสมัย 13 
(14.45) 

52 
(57.77) 

24 
(26.67) 

1 
(1.11) 

0 
(0.00) 

3.86 
มาก 

10 

มีเครื่องมือและพาหนะขนสงที่
ทันสมัย 

30 
(33.33) 

40 
(44.45) 

19 
(21.11) 

1 
(1.11) 

0 
(0.00) 

4.10 
มาก 

7 

บรรยากาศภายในสํานักงานดี 19 
(21.11) 

34 
(37.78) 

33 
(36.67) 

3 
(3.33) 

1 
(1.11) 

3.74 
มาก 

11 

ใหบริการถูกตอง รวดเร็ว ทันเวลา 
สินคาไมเสียหาย 

52 
(57.78) 

25 
(27.78) 

10 
(11.11) 

3 
(3.33) 

0 
(0.00) 

4.40 
มาก 

1 

ความสะอาดของอาคารสถานที่เก็บ
สินคา 

33 
(36.67) 

38 
(42.22) 

19 
(21.11) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.16 
มาก 

4 

ระบบรักษาความปลอดภัยของ
สินคา 

41 
(45.56) 

34 
(37.78) 

13 
(14.44) 

1 
(1.11) 

1 
(1.11) 

4.26 
มาก 

3 

ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่
นํามาใชในการใหบริการ 

25 
(27.78) 

46 
(51.11) 

16 
(17.78) 

2 
(2.22) 

1 
(1.11) 

4.02 
มาก 

9 

ภาพพจนและช่ือเสียงดานการ
ใหบริการของบริษัทขนสงสินคาที่
เลือกใช 

33 
(36.67) 

38 
(42.22) 

18 
(20.00) 

0 
(0.00) 

1 
(1.11) 

4.13 
มาก 5 
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ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ 
(ตอ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับท่ี 

อุปกรณประจําคลังสินคาเพ่ืออํานวย
ความสะดวกในการขนถายสินคา 

29 
(32.22) 

44 
(48.89) 

16 
(17.78) 

0 
(0.00) 

1 
(1.11) 

4.11 
มาก 

6 

รวม 
4.10 
มาก 

 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทาง
กายภาพ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.10 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ 
ใหบริการถูกตอง รวดเร็ว ทันเวลา สินคาไมเสียหาย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.40 อันดับรองลงมา ไดแก 
เปนบริษัทขนสงสินคาท่ีมีความนาเช่ือถือ มีคาเฉล่ียเทากบั 4.32 และระบบรักษาความปลอดภัยของ
สินคา มีคาเฉล่ียเทากับ 4.26 
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานอ่ืน ๆ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานอ่ืน ๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับท่ี 

ความสัมพันธกับบริษัทขนสงสินคา 
เชน บริษัทผูสงออกมีสํานักงานใหญ
อยูในประเทศเดียวกันกับบริษัท
ขนสง 

19 
(21.10) 

36 
(40.00) 

27 
(30.00) 

8 
(8.90) 

0 
(0.00) 

3.73 
มาก 

2 

การเปล่ียนแปลงภายในของบริษัทผู
สงออก เชน เปล่ียนแปลงผูถือหุน
หรือผูบริหาร 

11 
(12.22) 

18 
(20.00) 

40 
(44.45) 

13 
(14.45) 

8 
(8.88) 

3.12 
ปานกลาง 4 

เสถียรภาพทางการเมืองของประเทศ
ไทย เชน การเมืองที่ไมมีเสถียรภาพ 
อาจทําใหผูสงออกตองเลือกใชบริษัท
ขนสงที่มั่นคง หรือใหขอเสนอพิเศษ
ตาง ๆ ที่จะรับประกันการขนสงของผู
สงออกได 

20 
(22.22) 

37 
(41.12) 

19 
(21.11) 

11 
(12.22) 

3 
(3.33) 

3.67 
มาก 

3 

ขอตกลงการคาเสรีระหวางประเทศ 
เมื่อผูสงออกสามารถสงออกไดหลาย
ประเทศภายใตขอตกลงการคาเสรี
ระหวางประเทศ อาจจําเปนตองเลือก
บริษัทขนสงสินคาที่สามารถ
ใหบริการขนสงไปยังประเทศ
เหลาน้ันได 

22 
(24.44) 

35 
(38.89) 

23 
(25.56) 

7 
(7.78) 

3 
(3.33) 

3.73 
มาก 

2 
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ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปจจัยดานอ่ืน ๆ (ตอ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อัน 
ดับท่ี 

ความผันผวนของอัตราแลกเปล่ียน 
เชน การแข็งตัวของคาเงินบาท อาจ
สงผลใหรายรับของผูสงออกลดลง 
สงผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริษัท
ขนสงได 

29 
(32.22) 

37 
(41.12) 

12 
(13.33) 

10 
(11.11) 

2 
(2.22) 

3.90 
มาก 

1 

รวม 
3.63 
มาก 

 

 
หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานอ่ืน ๆ ในระดับมาก 
มีคาเฉล่ียเทากบั 3.63 โดยปจจยัยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ความผันผวนของอัตรา
แลกเปล่ียน มีคาเฉล่ียเทากบั 3.90 อันดับรองลงมา มี 2 ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยเทากัน ไดแก 
ความสัมพันธกับบริษัทขนสงสินคา และขอตกลงการคาเสรีระหวางประเทศ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.73 
และเสถียรภาพทางการเมืองของประเทศไทย มีคาเฉล่ียเทากับ 3.67 
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สวนท่ี 3 ปญหาท่ีพบจากการใชบริการกับตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ และขอเสนอแนะ
อ่ืนๆ 
ตารางท่ี 19 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาทางดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปญหาดานผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อันดับ
ท่ี 

การใหบริการขนสงมีขีดจํากัดไม
ครบวงจร 

4 
(4.44) 

36 
(40.00) 

40 
(44.45) 

3 
(3.33) 

7 
(7.78) 

3.30 
ปานกลาง 

4 

การใหบริการบรรจุหีบหอไมได
มาตรฐาน 

11 
(12.21) 

29 
(32.23) 

36 
(40.0) 

7 
(7.78) 

7 
(7.78) 

3.33 
ปานกลาง 

3 

ไมมีบริการรับ-สงถึงสถาน
ประกอบการ 

16 
(17.78) 

32 
(35.55) 

24 
(26.67) 

10 
(11.11) 

8 
(8.89) 

3.42 
ปานกลาง 

2 

ความปลอดภัยและทันสมัยของตู
บรรจุสินคาไมดีพอ 

15 
(16.67) 

32 
(35.55) 

28 
(31.11) 

8 
(8.89) 

7 
(7.78) 

3.44 
ปานกลาง 

1 

พ้ืนที่คลังสินคาของบริษัทขนสง
สินคาไมเพียงพอ 

9 
(10.00) 

33 
(36.67) 

29 
(32.23) 

12 
(13.32) 

7 
(7.78) 

3.28 
ปานกลาง 

5 

ไมมีการใหบริการประกันภัย
สินคา 

16 
(17.77) 

28 
(31.11) 

24 
(26.67) 

9 
(10.00) 

13 
(14.45) 

3.28 
ปานกลาง 

5 

รวม 
3.34 

ปานกลาง 
 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานผลิตภัณฑ ใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.34 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ความ
ปลอดภัยและทันสมัยของตูบรรจุสินคาไมดีพอ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.44 อันดับรองลงมา ไดแก ไมมี
บริการรับ-สงถึงสถานประกอบการ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.42 และการใหบริการบรรจุหีบหอไมได
มาตรฐาน มีคาเฉล่ียเทากับ 3.33 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาทางดานราคา ท่ีมีผลตอการตดัสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปญหาดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อันดับ
ท่ี 

อัตราคาบริการไมเหมาะสม 20 
(22.20) 

32 
(35.60) 

23 
(25.60) 

12 
(13.30) 

3 
(3.30) 

3.60 
มาก 

1 

ระยะเวลาในการชําระเงินสั้น
เกินไป 

12 
(13.30) 

32 
(35.60) 

32 
(35.60) 

12 
(13.30) 

2 
(2.20) 

3.44 
ปานกลาง 

3 

ไมมีการแจงคาขนสงหรือการ
เปล่ียนแปลงคาขนสงอยางชัดเจน
เปนเอกสาร 

21 
(23.33) 

33 
(36.68) 

21 
(23.33) 

4 
(4.44) 

11 
(12.22) 

3.54 
มาก 2 

รวม 
3.53 
มาก 

 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานราคา ในระดับมาก 
มีคาเฉล่ียเทากบั 3.53 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ อัตราคาบริการไมเหมาะสม มี
คาเฉล่ียเทากับ 3.60 อันดับรองลงมาไดแก ไมมีการแจงคาขนสงหรือการเปล่ียนแปลงอยางชัดเจน
เปนเอกสาร มีคาเฉล่ียเทากับ 3.54 และระยะเวลาในการชาํระเงินส้ันเกนิไป มีคาเฉล่ียเทากับ 3.44 
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาทางดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคา
ระหวางประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อันดับ
ท่ี 

สถานที่ต้ังของตัวแทนขนสงสินคา
ไมสะดวกในการติดตอ เชน ไมมีที่
จอดรถใหแกผูมาติดตอหรืออยูในที่
ชุมชนที่การจราจรติดขัด 

18 
(20.00) 

24 
(26.70) 

29 
(32.20) 

16 
(17.80) 

3 
(3.30) 

3.42 
ปาน
กลาง 

1 

ไมมีพ้ืนที่ในการจอดรถบรรทุก
สินคาอยางพอเพียง 

17 
(19.00) 

29 
(32.20) 

19 
(21.10) 

22 
(24.40) 

3 
(3.30) 

3.39 
ปาน
กลาง 

2 

ไมมีการติดตอธุรกรรมผานทาง
อินเตอรเน็ต 

7 
(7.80) 

26 
(28.90) 

29 
(32.20) 

18 
(20.00) 

10 
(11.10) 

3.02 
ปาน
กลาง 

3 

ไมมีตัวแทนใหบริการในพ้ืนที่ 16 
(17.80) 

33 
(36.60) 

18 
(20.00) 

16 
(17.80) 

7 
(7.80) 

3.39 
ปาน
กลาง 

2 

รวม 
3.31 
ปาน
กลาง 

 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานชองทางการจัด
จําหนาย ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.31 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ 
สถานท่ีต้ังของบริษัทขนสงสินคาไมสะดวกในการติดตอ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.42 อันดับรองลงมา มี 2 
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียเทากัน ไดแก ไมมีพื้นท่ีในการจอดรถบรรทุกสินคาอยางพอเพียง และไมมี
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ตัวแทนใหบริการในพ้ืนท่ี มีคาเฉล่ียเทากับ 3.39 และไมมีการติดตอธุรกรรมผานทางอินเตอรเน็ต มี
คาเฉล่ียเทากับ 3.02 
 
ตารางท่ี 22 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาทางดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคา
ระหวางประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อันดับ
ท่ี 

ไมมีการโฆษณาประชาสัมพันธ
ตามสื่อตาง ๆ 

6 
(6.70) 

29 
(32.20) 

30 
(33.30) 

19 
(21.10) 

6 
(6.70) 

3.11 
ปานกลาง 

2 

ไมมีการเขารวมกิจกรรมการ
สงเสริมการสงออก 

5 
(5.60) 

29 
(32.20) 

31 
(34.40) 

19 
(21.10) 

6 
(6.70) 

3.09 
ปานกลาง 

3 

ไมมีพนักงานเสนอขายทาง
โทรศัพทและขอพบเพ่ือให
รายละเอียด 

6 
(6.70) 

21 
(23.30) 

30 
(33.30) 

27 
(30.00) 

6 
(6.70) 

2.93 
ปานกลาง 4 

ไมมีการใหของขวัญในโอกาส
พิเศษ 

4 
(4.40) 

16 
(17.80) 

33 
(36.70) 

27 
(30.00) 

10 
(11.10) 

2.74 
ปานกลาง 

5 

ไมมีการใหสวนลดตามปริมาณ
การขนสง 

12 
(13.33) 

28 
(31.12) 

27 
(30.00) 

20 
(22.22) 

3 
(3.33) 

3.29 
ปานกลาง 

1 

รวม 
3.03 

ปานกลาง 
 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานการสงเสริม
การตลาด ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.03 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดบัแรก คือ 
ไมมีการใหสวนลดตามปริมาณการขนสง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.29 อันดับรองลงมา ไดแก ไมมีการ
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โฆษณาประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ มีคาเฉล่ียเทากบั 3.11 และไมมีการเขารวมกิจกรรมการ
สงเสริมการสงออก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.09 
 
ตารางท่ี 23 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาทางดานบุคลากรในการใหบริการ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคา
ระหวางประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปญหาดานบุคลากรในการใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อันดับ
ท่ี 

พนักงานขาดความรูความเขาใจใน
การใหคําปรึกษาและแนะนําลูกคา
อยางถูกตอง 

23 
(25.50) 

35 
(38.90) 

15 
(16.70) 

14 
(15.60) 

3 
(3.30) 

3.68 
มาก 1 

พนักงานมีความรูเก่ียวกับขั้นตอน
และกระบวนการของการสงออก
สินคาไมเพียงพอ 

19 
(21.10) 

35 
(38.90) 

19 
(21.10) 

14 
(15.60) 

3 
(3.30) 

3.59 
มาก 3 

พนักงานเดินพิธีการทางศุลกากรไม
สามารถแกไขปญหาและจัดทํา
เอกสารประกอบการสงออกไดอยาง
ถูกตองทําใหการจัดสงสินคาลาชา 

25 
(27.80) 

32 
(35.60) 

10 
(11.10) 

20 
(22.20) 

3 
(3.30) 

3.62 
มาก 

2 

พนักงานไมมีความนาเช่ือถือ 16 
(17.80) 

31 
(34.40) 

23 
(25.50) 

15 
(16.70) 

5 
(5.60) 

3.42 
ปาน
กลาง 

7 

มีพนักงานใหบริการไมเพียงพอ 
และใหบริการลาชา 

20 
(22.20) 

35 
(38.90) 

16 
(17.80) 

13 
(14.40) 

6 
(6.70) 

3.56 
มาก 

4 

พนักงานไมมีความเต็มใจใหบริการ
ชวยเหลือแกไขปญหา 

20 
(22.20) 

34 
(37.80) 

17 
(18.90) 

11 
(12.20) 

8 
(8.90) 

3.52 
มาก 

5 
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ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ปญหาดานบุคลากรในการใหบริการ 
(ตอ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อันดับ
ท่ี 

ความซ้ําซอนในการติดตอพนักงาน 16 
(17.80) 

33 
(36.60) 

25 
(27.80) 

11 
(12.20) 

5 
(5.60) 

3.49 
ปาน
กลาง 

6 

รวม 
3.55 
มาก 

 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานบุคลากรในการ
ใหบริการในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ3.55โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกคือ พนกังาน
ขาดความรูความเขาใจในการใหคําปรึกษาและแนะนําลูกคาอยางถูกตอง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.68 
อันดับรองลงมา ไดแก พนักงานเดินพิธีการทางศุลกากรไมสามารถแกไขปญหาและจัดทําเอกสาร
ประกอบการสงออกไดอยางถูกตองทําใหการจัดสงสินคาลาชา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.62 และพนักงาน
มีความรูเกีย่วกับข้ันตอนและกระบวนการของการสงออกสินคาไมเพยีงพอ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.59 
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ตารางท่ี 24 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาทางดานกระบวนการใหบริการ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคา
ระหวางประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปญหาดานกระบวนการใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อันดับ
ท่ี 

กระบวนการติดตอสื่อสารลาชา 23 
(25.60) 

31 
(34.50) 

21 
(23.30) 

11 
(12.20) 

4 
(4.40) 

3.64 
มาก 

3 

ไมมีมาตรการดานความปลอดภัย
ในการขนสงสินคา 

27 
(30.00) 

30 
(33.33) 

13 
(14.44) 

17 
(18.90) 

3 
(3.33) 

3.68 
มาก 

2 

ไมปฏิบัติตามคําแนะนําของลูกคา 20 
(22.20) 

35 
(38.90) 

16 
(17.80) 

15 
(16.70) 

4 
(4.40) 

3.58 
มาก 

4 

ความรับผิดชอบตอความผิดพลาด
หรือความเสียหายจากการขนสง
ลาชา 

37 
(41.10) 

18 
(20.00) 

16 
(17.80) 

14 
(15.55) 

5 
(5.55) 

3.76 
มาก 1 

รวม 
3.67 
มาก 

 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานกระบวนการใน
การใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.67 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ 
ความรับผิดชอบตอความผิดพลาดหรือความเสียหายจากการขนสงลาชา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.76 
อันดับรองลงมา ไดแก ไมมีมาตรการดานความปลอดภัยในการขนสงสินคา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.68 
และกระบวนการติดตอส่ือสารลาชา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.64 
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ตารางท่ี 25 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาทางดานลักษณะทางกายภาพ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวาง
ประเทศ 
 

ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อันดับ
ท่ี 

เปนบริษัทขนสงสินคาที่ไมมี
ความนาเช่ือถือเพียงพอ 

18 
(20.00) 

31 
(34.40) 

18 
(20.00) 

16 
(17.80) 

7 
(7.80) 

3.41 
ปานกลาง 

6 

อุปกรณสํานักงานลาสมัย 12 
(13.30) 

28 
(31.10) 

27 
(30.00) 

18 
(20.00) 

5 
(5.60) 

3.27 
ปานกลาง 

9 

มีเครื่องมือและพาหนะขนสงที่ไม
ทันสมัย 

11 
(12.20) 

31 
(34.40) 

26 
(29.00) 

18 
(20.00) 

4 
(4.40) 

3.30 
ปานกลาง 

8 

บรรยากาศภายในสํานักงานไมดี 5 
(5.60) 

30 
(33.30) 

30 
(33.30) 

22 
(24.50) 

3 
(3.30) 

3.13 
ปานกลาง 

10 

เกิดความผิดพลาดในการ
ใหบริการทําใหเกิดความลาชา 
และเกิดความเสียหายแกสินคา 

29 
(32.20) 

23 
(25.50) 

17 
(18.90) 

16 
(17.80) 

5 
(5.60) 

3.61 
มาก 2 

ความสะอาดของอาคารสถานที่
เก็บสินคาไมดีพอ 

22 
(24.50) 

28 
(31.10) 

25 
(27.80) 

12 
(13.30) 

3 
(3.30) 

3.60 
มาก 

3 

ระบบรักษาความปลอดภัยของ
สินคาไมดีพอ 

29 
(32.20) 

24 
(26.70) 

21 
(23.40) 

12 
(13.30) 

4 
(4.40) 

3.69 
มาก 

1 

ภาพพจนและช่ือเสียงดานการ
ใหบริการของบริษัทขนสงสินคาที่
เลือกใชไมดี 

27 
(30.00) 

23 
(25.50) 

18 
(20.00) 

17 
(18.90) 

5 
(5.60) 

3.56 
มาก 4 

ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศที่
นํามาใชในการใหบริการลาสมัย 

13 
(14.40) 

30 
(33.30) 

26 
(29.00) 

17 
(18.90) 

4 
(4.40) 

3.34 
ปานกลาง 

7 
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ระดับความสําคัญ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ท่ีสุด 

ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ 
(ตอ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

อันดับ
ท่ี 

อุปกรณประจําคลังสินคาเพ่ือ
อํานวยความสะดวกในการขนถาย
สินคาไมเพียงพอ 

18 
(20.00) 

34 
(37.80) 

17 
(18.90) 

17 
(18.90) 

4 
(4.40) 

3.50 
มาก 5 

รวม 
3.44 

ปานกลาง 
 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานลักษณะทาง
กายภาพ ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.44 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ 
ระบบรักษาความปลอดภัยของสินคาไมดพีอ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.69 อันดับรองลงมาไดแก เกดิความ
ผิดพลาดในการใหบริการทําใหเกิดความลาชา และเกดิความเสียหายแกสินคา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.61 
และความสะอาดของอาคารสถานท่ีเก็บสินคาไมดีพอ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.60 
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ขอคิดเห็นและขอเสนอแนะของผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยในการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสง
สินคาระหวางประเทศ 
 

1. ตองเปนบริษทัท่ีสามารถวางใจไดดีท่ีสุด 
2. บริษัทขนสงสินคาตองมีความซ่ือสัตยตอลูกคา 
3. บริษัทขนสงสินคาตองรักษาเวลา 
4. บริษัทขนสงสินคาควรมีความรวดเร็วในการขนสงสินคา 
5. บริษัทขนสงสินคาจะตองมีมาตรฐานการบรรจุหีบหอสินคาของลูกคา 
6. บริษัทขนสงสินคาควรดูแลสินคาดวยความระมัดระวัง และรับผิดชอบตอความเสียหายตอ

สินคา 
7. บริษัทขนสงสินคาควรใหความรูกับผูประกอบการเกี่ยวกบัระบบการขนสงใหมากข้ึน 
8. บริษัทขนสงสินคาควรแจงขอมูลขาวสารจากหนวยงานราชการท่ีเปนประโยชนตอผู

สงออกเปนระยะ ๆ  
9. บริษัทขนสงสินคาสามารถแจงตารางเดินเรือท่ีแนนอนใหแกผูสงออกได 
10. บริษัทขนสงสินคาควรมีความชัดเจนดานราคาสามารถแจงราคาคาขนสงไดทันที 
11. บริษัทขนสงสินคาควรมีอัตราคาบริการที่เหมาะสม 
12. บริษัทขนสงสินคาควรมีบริการครบวงจรท้ังดานเอกสารและการขนสง 
13. พนักงานควรมีประสบการณในการทํางาน สามารถแกไขปญหาไดอยางรวดเร็ว  
14. พนักงานตองสามารถแกปญหาดานพิธีการศุลกากรไดเปนอยางด ี
15. พนักงานสามารถใหขอมูลดานการติดตอประสานงานไดทันที 
16. พนักงานควรติดตามดูแลเร่ืองเอกสารท่ีเกีย่วของกับหนวยงานของรัฐ เชน ใบอนุญาต

สงออกของผูประกอบการ 
17. มีอุปกรณท่ีทันสมัย 
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สวนท่ี 4 ปจจัยและปญหาท่ีพบในการเลือกใชบริการตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศของผู
สงออกในจังหวัดเชียงใหม จําแนกตามประเภทของสินคาสงออกของกิจการ 
 
ตารางท่ี 26 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของปจจัย
ดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ จําแนกตาม
ประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ
ตกแตง
บาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม 

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉลี่ย
รวม 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

การใหบริการขนสงครบ
วงจรหลายรูปแบบ เชน 
ทางรถยนต ทางอากาศ 
ทางทะเล 

3.00 
ปานกลาง 

4.04 
มาก 

4.24 
มาก 

3.89 
มาก 

4.20 
มาก 

4.04 
มาก 

ความหลากหลายของการ
ใหบริการ เชน Express 
Services, Door-to-Door 
Services 

3.00 
ปานกลาง 

3.91 
มาก 

4.47 
มาก 

3.22 
ปานกลาง 

4.20 
มาก 

3.94 
มาก 

มาตรฐานของการ
ใหบริการบรรจุหีบหอ 

5.00 
มากที่สุด 

3.91 
มาก 

4.41 
มาก 

4.00 
มาก 

4.80 
มากที่สุด 

4.09 
มาก 

มีบริการรับ-สงถึงสถาน
ประกอบการ 

5.00 
มากที่สุด 

4.42 
มาก 

4.59 
มากที่สุด 

4.33 
มาก 

4.80 
มากที่สุด 

4.48 
มาก 

มีตูบรรจุสินคาที่ปลอดภัย
และทันสมัย 

5.00 
มากที่สุด 

4.18 
มาก 

4.65 
มากที่สุด 

4.44 
มาก 

4.80 
มากที่สุด 

4.34 
มาก 

การใหบริการรักษาความ
ปลอดภัยสินคาพิเศษ 

5.00 
มากที่สุด 

4.11 
มาก 

4.53 
มากที่สุด 

4.33 
มาก 

5.00 
มากที่สุด 

4.28 
มาก 
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ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ
ตกแตง
บาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม 

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉลี่ย
รวม 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ (ตอ) 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

พ้ืนที่คลังสินคาของบริษัท
ขนสงสินคา 

5.00 
มากที่สุด 

3.89 
มาก 

4.06 
มาก 

4.11 
มาก 

4.60 
มากที่สุด 

4.01 
มาก 

การใหบริการประกันภัย
สินคา 

5.00 
มากที่สุด 

3.93 
มาก 

4.18 
มาก 

4.11 
มาก 

4.40 
มาก 

4.04 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.50 

มากท่ีสุด 
4.05 
มาก 

4.39 
มาก 

4.05 
มาก 

4.60 
มากท่ีสุด 

4.15 
มาก 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ ในระดบัมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.15 

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ ในระดบัมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียเทากับ 4.50 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับ
แรกมี 6 ปจจยัเทา ๆ กัน คือ มาตรฐานของการใหบริการบรรจุหีบหอ มีบริการรับ-สงถึงสถาน
ประกอบการ มีตูบรรจุสินคาท่ีปลอดภยัและทันสมัย การใหบริการรักษาความปลอดภัยสินคาพิเศษ 
พื้นท่ีคลังสินคาของบริษัทขนสงสินคา และการใหบริการประกันภัยสินคา  

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภณัฑ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.05 โดยปจจัยยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ มีบริการรับ-สงถึงสถานประกอบการ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.39 โดยปจจัยยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ มีตูบรรจุสินคาท่ีปลอดภัยและทันสมัย  
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.05 โดยปจจัยยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ มีตูบรรจุสินคาท่ีปลอดภัยและทันสมัย 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ ในระดบัมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียเทากับ 4.60 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับ
แรก คือ การใหบริการรักษาความปลอดภยัสินคาพิเศษ  
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ตารางท่ี 27 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของปจจัย
ดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ จําแนกตามประเภท
ของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม 

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิคและ
เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉลี่ย
รวม 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

มีการกําหนดราคา
คาบริการขนสงที่เปน
มาตรฐาน 

4.00 
มาก 

4.05 
มาก 

4.35 
มาก 

4.00 
มาก 

4.40 
มาก 

4.12 
มาก 

มีสวนลดเงินสด 3.00 
ปานกลาง 

3.37 
ปานกลาง 

4.18 
มาก 

3.55 
มาก 

3.60 
มาก 

3.54 
มาก 

ใหระยะเวลาในการชําระ
เงิน 

5.00 
มากที่สุด 

3.84 
มาก 

4.47 
มาก 

3.89 
มาก 

4.60 
มากที่สุด 

4.03 
มาก 

มีการแจงคาขนสงอยาง
ชัดเจนเปนเอกสาร 

5.00 
มากที่สุด 

4.14 
มาก 

4.47 
มาก 

4.22 
มาก 

4.60 
มากที่สุด 

4.26 
มาก 

ราคาตํ่ากวาบริษัท
ตัวแทนอื่น ๆ  

4.00 
มาก 

3.39 
ปานกลาง 

4.06 
มาก 

3.78 
มาก 

4.20 
มาก 

3.61 
มาก 

มีการตอรองราคาได 5.00 
มากที่สุด 

3.46 
ปานกลาง 

4.29 
มาก 

4.00 
มาก 

3.80 
มาก 

3.72 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.33 
มาก 

3.71 
มาก 

4.30 
มาก 

3.91 
มาก 

4.20 
มาก 

3.88 
มาก 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
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จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคา ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.88  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคา ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.33 โดยปจจยัยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรกมี 3 
ปจจัยเทา ๆ กนั คือ ใหระยะเวลาในการชําระเงิน มีการแจงคาขนสงอยางชัดเจนเปนเอกสาร และมี
การตอรองราคาได 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา ในระดบัมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.71 โดยปจจยัยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ มีการแจงคาขนสงอยางชัดเจนเปนเอกสาร  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปจจัยดานราคา ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.30 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญ
อันดับแรก มี 2 ปจจัยเทา ๆ กันคือ ใหระยะเวลาในการชาํระเงิน และมีการแจงคาขนสงอยางชัดเจน
เปนเอกสาร 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปจจยัดานราคา ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.91 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญ
อันดับแรก คือ มีการแจงคาขนสงอยางชัดเจนเปนเอกสาร  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคา ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.20 โดยปจจยัยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก มี 2 
ปจจัยเทา ๆ กนัคือ ใหระยะเวลาในการชําระเงิน และมีการแจงคาขนสงอยางชัดเจนเปนเอกสาร  
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ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของปจจัย
ดานชองทางการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
จําแนกตามประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม 

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิคและ
เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย 
รวม 

ปจจัยดานชองทาง 
การจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

มีพ้ืนที่ในการจอด
รถบรรทุกสินคาอยาง
พอเพียง 

5.00 
มากที่สุด 

3.63 
มาก 

3.58 
มาก 

3.67 
มาก 

3.80 
มาก 

3.67 
มาก 

มีการติดตอธุรกรรมผาน
ทางอินเตอรเน็ต 

4.00 
มาก 

3.70 
มาก 

3.70 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

4.40 
มาก 

3.72 
มาก 

มีตัวแทนใหบริการใน
พ้ืนที่ 

4.00 
มาก 

3.96 
มาก 

4.12 
มาก 

3.89 
มาก 

4.20 
มาก 

4.00 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.33 
มาก 

3.76 
มาก 

3.80 
มาก 

3.67 
มาก 

4.13 
มาก 

3.80 
มาก 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 

 
จากตารางท่ี 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดบัมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.80  
โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.33 โดยปจจยัยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ มีพื้นท่ีในการจอดรถบรรทุกสินคาอยางพอเพียง  

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ  3.76 โดย
ปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ มีตัวแทนใหบริการในพ้ืนท่ี  
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.80 โดยปจจัยยอย
ท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ มีตัวแทนใหบริการในพืน้ท่ี  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.67 โดยปจจัยยอย
ท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ มีตัวแทนใหบริการในพืน้ท่ี  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.13 โดยปจจยัยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ มีการติดตอธุรกรรมผานทางอินเตอรเน็ต  
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ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของปจจัย
ดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตดัสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
จําแนกตามประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม  

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย
รวม 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

การโฆษณา
ประชาสัมพันธตามสื่อ
ตาง ๆ 

3.00 
ปานกลาง 

3.54 
มาก 

3.24 
ปานกลาง 

3.67 
มาก 

3.60 
มาก 

3.49 
ปานกลาง 

การเขารวมกิจกรรมการ
สงเสริมการสงออก 

5.00 
มากที่สุด 

3.42 
ปานกลาง 

3.47 
ปานกลาง 

3.44 
ปานกลาง 

3.60 
มาก 

3.48 
ปานกลาง 

มีพนักงานเสนอขายทาง
โทรศัพทและขอพบ
เพ่ือใหรายละเอียด 

3.00 
ปานกลาง 

3.12 
ปานกลาง 

3.12 
ปานกลาง 

3.22 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

3.12 
ปานกลาง 

การใหของขวัญในโอกาส
พิเศษ 

3.00 
ปานกลาง 

2.79 
ปานกลาง 

3.18 
ปานกลาง 

2.33 
นอย 

3.20 
ปานกลาง 

2.84 
ปานกลาง 

การใหสวนลดตาม
ปริมาณการขนสง 

3.00 
ปานกลาง 

3.46 
ปานกลาง 

4.06 
มาก 

3.11 
ปานกลาง 

3.80 
มาก 

3.54 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
3.40 

ปานกลาง 
3.27 

ปานกลาง 
3.41 

ปานกลาง 
3.15 

ปานกลาง 
3.44 

ปานกลาง 
3.29 

ปานกลาง 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
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จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.29 

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ในระดบัปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากบั 3.40 โดยปจจยัยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ มีการเขารวมกจิกรรมการสงเสริมการสงออก  

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.27 
โดยปจจยัยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ การโฆษณาประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ในระดบัปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.41 โดยปจจัย
ยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ การใหสวนลดตามปริมาณการขนสง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ในระดบัปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.15 โดยปจจัย
ยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ การโฆษณาประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ในระดบัปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากบั 3.44 โดยปจจยัยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ การใหสวนลดตามปริมาณการขนสง 
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ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของปจจัย
ดานบุคลากรในการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
จําแนกตามประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม  

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิคและ
เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย 
รวม 

ปจจัยดานบุคลากร 
ในการใหบริการ 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

พนักงานใหคําปรึกษาและ
แนะนําลูกคาอยางถูกตอง 

5.00 
มากที่สุด 

4.04 
มาก 

4.12 
มาก 

4.22 
มาก 

4.40 
มาก 

4.11 
มาก 

พนักงานมีความรูเก่ียวกับ
ขั้นตอนและกระบวนการ
ของการสงออกสินคาเปน
อยางดี 

5.00 
มากที่สุด 

4.12 
มาก 

4.29 
มาก 

4.33 
มาก 

4.40 
มาก 

4.21 
มาก 

พนักงานเดินพิธีการทาง
ศุลกากรสามารถแกไข
ปญหาและจัดทําเอกสาร
ประกอบการสงออกได
อยางถูกตองทําใหการ
จัดสงสินคาไมลาชา 

5.00 
มากที่สุด 

4.25 
มาก 

4.59 
มากที่สุด 

4.55 
มากที่สุด 

4.60 
มากที่สุด 

4.38 
มาก 

พนักงานมีความนาเช่ือถือ 5.00 
มากที่สุด 

4.09 
มาก 

4.35 
มาก 

4.11 
มาก 

4.20 
มาก 

4.17 
มาก 

มีพนักงานใหบริการ
เพียงพอ 

5.00 
มากที่สุด 

4.11 
มาก 

4.29 
มาก 

4.22 
มาก 

4.00 
มาก 

4.17 
มาก 

พนักงานใหบริการลูกคา
ดวยความรวดเร็ว 

5.00 
มากที่สุด 

4.11 
มาก 

4.41 
มาก 

4.33 
มาก 

4.40 
มาก 

4.22 
มาก 

พนักงานมีความเต็มใจ
ใหบริการชวยเหลือแกไข
ปญหา 

5.00 
มากที่สุด 

4.12 
มาก 

4.53 
มากที่สุด 

4.33 
มาก 

4.40 
มาก 

4.26 
มาก 
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ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม  

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิคและ
เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย 
รวม 

ปจจัยดานบุคลากร 
ในการใหบริการ (ตอ)  

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

ความสะดวกในการติดตอ
พนักงาน ไมซ้ําซอน 

4.00 
มาก 

4.05 
มาก 

4.47 
มาก 

4.33 
มาก 

4.40 
มาก 

4.18 
มาก 

พนักงานสามารถ
แกปญหาดวยความ
ชํานาญรวมถึง
ความสามารถในการ
ถายทอดขอมูลขาวสาร 

5.00 
มากที่สุด 

4.10 
มาก 

4.35 
มาก 

4.33 
มาก 

4.60 
มากที่สุด 

4.22 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.89 

มากท่ีสุด 
4.11 
มาก 

4.38 
มาก 

4.31 
มาก 

4.38 
มาก 

4.21 
มาก 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกสวนใหญให
ความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.21  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียเทากบั 4.89 โดยใหความสําคัญกับ
ปจจัยยอยสวนใหญเปนอันดบัแรก คือ พนักงานใหคําปรึกษาและแนะนําลูกคาอยางถูกตอง 
พนักงานมีความรูเกี่ยวกับข้ันตอนและกระบวนการของการสงออกสินคาเปนอยางด ี พนักงานเดนิ
พิธีการทางศุลกากรสามารถแกไขปญหาและจดัทําเอกสารประกอบการสงออกไดอยางถูกตองทํา
ใหการจดัสงสินคาไมลาชา พนักงานมีความนาเช่ือถือ มีพนักงานใหบริการเพยีงพอ พนกังาน
ใหบริการลูกคาดวยความรวดเร็ว พนักงานมีความเต็มใจใหบริการชวยเหลือแกไขปญหา และ
พนักงานสามารถแกปญหาดวยความชํานาญ รวมถึงความสามารถในการถายทอดขอมูลขาวสาร 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.11 โดย
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ปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ พนักงานเดินพิธีการทางศุลกากรสามารถแกไขปญหาและ
จัดทําเอกสารประกอบการสงออกไดอยางถูกตองทําใหการจัดสงสินคาไมลาชา 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.38 โดยปจจยั
ยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ พนักงานเดินพิธีการทางศุลกากรสามารถแกไขปญหาและจดัทํา
เอกสารประกอบการสงออกไดอยางถูกตองทําใหการจัดสงสินคาไมลาชา  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.31 โดยปจจยั
ยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ พนักงานเดินพธีิการทางศุลกากรสามารถแกไขปญหาและจดัทํา
เอกสารประกอบการสงออกไดอยางถูกตองทําใหการจัดสงสินคาไมลาชา  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.38 โดยปจจัยยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก มี 2 ปจจัย คือ พนักงานเดินพิธีการทางศุลกากรสามารถแกไขปญหาและ
จัดทําเอกสารประกอบการสงออกไดอยางถูกตองทําใหการจัดสงสินคาไมลาชา และพนักงาน
สามารถแกปญหาดวยความชํานาญ รวมถึงความสามารถในการถายทอดขอมูลขาวสาร  
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ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของปจจัย
ดานกระบวนการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
จําแนกตามประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม  

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิคและ
เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย 
รวม 

ปจจัยดานกระบวนการ 
ในการใหบริการ 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

กระบวนการติดตอสื่อสาร
มีความสะดวกรวดเร็ว ไม
ซ้ําซอน 

5.00 
มากที่สุด 

4.18 
มาก 

4.12 
มาก 

4.33 
มาก 

4.20 
มาก 

4.20 
มาก 

ความถูกตองของระเบียบ
ปฏิบัติของการสงมอบ
สินคาของบริษัทขนสง
สินคา 

5.00 
มากที่สุด 

4.26 
มาก 

4.06 
มาก 

4.33 
มาก 

4.40 
มาก 

4.26 
มาก 

มีมาตรการดานความ
ปลอดภัยในการขนสง
สินคา 

5.00 
มากที่สุด 

4.14 
มาก 

4.18 
มาก 

4.22 
มาก 

4.80 
มากที่สุด 

4.21 
มาก 

การปฏิบัติตามคําแนะนํา
ของลูกคา 

4.00 
มาก 

4.19 
มาก 

4.12 
มาก 

4.22 
มาก 

4.40 
มาก 

4.19 
มาก 

ความรับผิดชอบตอความ
ผิดพลาดหรือความ
เสียหายจากการขนสง 

5.00 
มากที่สุด 

4.28 
มาก 

4.47 
มาก 

4.78 
มากที่สุด 

4.60 
มากที่สุด 

4.40 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.80 

มากท่ีสุด 
4.21 
มาก 

4.19 
มาก 

4.38 
มาก 

4.48 
มาก 

4.25 
มาก 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 



  
54 

จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.25  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียเทากับ 4.80 โดยให
ความสําคัญกับปจจัยยอยสวนใหญอันดับแรก คือ กระบวนการตดิตอส่ือสารมีความสะดวกรวดเร็ว 
ไมซํ้าซอน ความถูกตองของระเบียบปฏิบัติของการสงมอบสินคาของบริษัทขนสงสินคา มี
มาตรการดานความปลอดภยัในการขนสงสินคา ความรับผิดชอบตอความผิดพลาดหรือความ
เสียหายจากการขนสง 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.21 
โดยปจจยัยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ความรับผิดชอบตอความผิดพลาดหรือความเสียหาย
จากการขนสง 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดบัมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.19 โดย
ปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ความรับผิดชอบตอความผิดพลาดหรือความเสียหายจาก
การขนสง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดบัมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.38 โดย
ปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ความรับผิดชอบตอความผิดพลาดหรือความเสียหายจาก
การขนสง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากบั 4.48 โดยปจจัยยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ มีมาตรการดานความปลอดภัยในการขนสงสินคา  
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ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของปจจัย
ดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการตดัสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ จําแนก
ตามประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม  

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิคและ
เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย 
รวม 

ปจจัยดานลักษณะ 
ทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

สถานที่ต้ังของบริษัท
ขนสงสินคาในดานความ
สะดวกในการติดตอ เชน 
มีที่จอดรถของผูมาติดตอ
สะดวกและเพียงพอ หรือ
อยูใกลบริษัทของผู
สงออก 

3.00 
ปานกลาง 

4.14 
มาก 

3.76 
มาก 

3.89 
มาก 

4.40 
มาก 

4.03 
มาก 

เปนบริษัทขนสงสินคาที่มี
ความนาเช่ือถือ 

5.00 
มากที่สุด 

4.25 
มาก 

4.35 
มาก 

4.55 
มากที่สุด 

4.40 
มาก 

4.32 
มาก 

มีอุปกรณสํานักงานที่
ทันสมัย 

5.00 
มากที่สุด 

3.81 
มาก 

3.82 
มาก 

3.89 
มาก 

4.00 
มาก 

3.86 
มาก 

มีเครื่องมือและพาหนะ
ขนสงที่ทันสมัย 

5.00 
มากที่สุด 

4.04 
มาก 

4.06 
มาก 

4.11 
มาก 

4.60 
มากที่สุด 

4.10 
มาก 

บรรยากาศภายใน
สํานักงานดี 

4.00 
มาก 

3.75 
มาก 

3.59 
มาก 

3.78 
มาก 

4.00 
มาก 

3.74 
มาก 

ใหบริการถูกตอง รวดเร็ว
ทันเวลา สินคาไมเสียหาย 

5.00 
มากที่สุด 

4.30 
มาก 

4.53 
มากที่สุด 

4.44 
มาก 

4.80 
มากที่สุด 

4.40 
มาก 

ความสะอาดของอาคาร
สถานที่เก็บสินคา 

5.00 
มากที่สุด 

4.08 
มาก 

4.00 
มาก 

4.56 
มากที่สุด 

4.40 
มาก 

4.16 
มาก 

ระบบรักษาความ
ปลอดภัยของสินคา 

5.00 
มากที่สุด 

4.14 
มาก 

4.47 
มาก 

4.33 
มาก 

4.40 
มาก 

4.26 
มาก 
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ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม  

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิคและ
เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย 
รวม 

ปจจัยดานลักษณะ 
ทางกายภาพ (ตอ) 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

ระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศที่นํามาใชใน
การใหบริการ 

5.00 
มากที่สุด 

3.96 
มาก 

4.12 
มาก 

3.89 
มาก 

4.20 
มาก 

4.02 
มาก 

ภาพพจนและช่ือเสียงดาน
การใหบริการของบริษัท
ขนสงสินคาที่เลือกใช 

5.00 
มากที่สุด 

4.14 
มาก 

3.94 
มาก 

4.11 
มาก 

4.40 
มาก 

4.13 
มาก 

อุปกรณประจําคลังสินคา
เพ่ืออํานวยความสะดวก
ในการขนถายสินคา 

5.00 
มากที่สุด 

4.09 
มาก 

4.06 
มาก 

4.11 
มาก 

4.20 
มาก 

4.11 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.73 

มากท่ีสุด 
4.06 
มาก 

4.06 
มาก 

4.15 
มาก 

4.35 
มาก 

4.10 
มาก 

 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.10  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียเทากับ 4.73 โดยปจจัยยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก มี 9 ปจจัยเทา ๆ กนั คือ เปนบริษัทขนสงสินคาท่ีมีความนาเช่ือถือ มีอุปกรณ
สํานักงานท่ีทันสมัย มีเคร่ืองมือและพาหนะขนสงท่ีทันสมัย ใหบริการถูกตอง รวดเร็ว ทันเวลา 
สินคาไมเสียหาย ความสะอาดของอาคารสถานท่ีเก็บสินคา ระบบรักษาความปลอดภัยของสินคา 
ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศท่ีนํามาใชในการใหบริการ ภาพพจนและช่ือเสียงดานการใหบริการ
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ของตัวแทนขนสงสินคาท่ีเลือกใช และอุปกรณประจําคลังสินคาเพื่ออํานวยความสะดวกในการขน
ถายสินคา  

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.06 โดย
ปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ใหบริการถูกตอง รวดเร็ว ทันเวลา สินคาไมเสียหาย  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.06 โดยปจจัยยอยท่ี
ใหความสําคัญอันดับแรก คือ ใหบริการถูกตอง รวดเร็ว ทันเวลา สินคาไมเสียหาย  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.15 โดยปจจัยยอยท่ี
ใหความสําคัญอันดับแรก คือ ความสะอาดของอาคารสถานท่ีเก็บสินคา  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.35 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญ
อันดับแรก คือ ใหบริการถูกตอง รวดเร็ว ทันเวลา สินคาไมเสียหาย  
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ตารางท่ี 33 แสดงคาเฉล่ียและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของปจจัย
ดานอ่ืน ๆ ท่ีมีผลตอการตดัสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ จําแนกตามประเภท
ของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม  

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย
รวม 

ปจจัยดานอ่ืน ๆ 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

ความสัมพันธกับบริษัท
ขนสงสินคา เชน บริษัทผู
สงออกมีสํานักงานใหญ
อยูในประเทศเดียวกันกับ
บริษัทขนสง 

3.00 
ปานกลาง 

3.77 
มาก 

3.71 
มาก 

3.33 
ปานกลาง 

4.40 
มาก 

3.73 
มาก 

การเปล่ียนแปลงภายใน
ของบริษัทผูสงออก เชน 
เปล่ียนแปลงผูถือหุนหรือ
ผูบริหาร 

4.00 
มาก 

3.04 
ปานกลาง 

3.65 
มาก 

2.56 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

3.12 
ปานกลาง 

เสถียรภาพทางการเมือง
ของประเทศไทย เชน 
การเมืองที่ไมมีเสถียรภาพ 
อาจทําใหผูสงออกตอง
เลือกใชบริษัทขนสงที่
มั่นคง หรือใหขอเสนอ
พิเศษตาง ๆ ที่จะ
รับประกันการขนสงของ
ผูสงออกได 

5.00 
มากที่สุด 

3.61 
มาก 

3.82 
มาก 

3.22 
ปานกลาง 

4.00 
มาก 

3.67 
มาก 
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ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม  

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉลี่ย
รวม 

ปจจัยดานอ่ืน ๆ (ตอ) 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

ขอตกลงการคาเสรี
ระหวางประเทศ เมื่อผู
สงออกสามารถสงออกได
หลายประเทศภายใต
ขอตกลงการคาเสรี
ระหวางประเทศ อาจ
จําเปนตองเลือกบริษัท
ขนสงสินคาที่สามารถ
ใหบริการขนสงไปยัง
ประเทศเหลาน้ันได 

5.00 
มากที่สุด 

 

3.67 
มาก 

4.05 
มาก 

3.11 
ปานกลาง 

4.00 
มาก 

3.73 
มาก 

ความผันผวนของอัตรา
แลกเปล่ียน เชน การ
แข็งตัวของคาเงินบาท 
อาจสงผลใหรายรับของผู
สงออกลดลง สงผลตอ
การตัดสินใจเลือกใช
บริษัทขนสงได 

5.00 
มากที่สุด 

3.98 
มาก 

3.82 
มาก 

3.33 
ปานกลาง 

3.80 
มาก 

3.90 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.40 
มาก 

3.61 
มาก 

3.81 
มาก 

3.11 
ปานกลาง 

3.84 
มาก 

3.63 
มาก 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
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จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานอ่ืน ๆ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.63  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานอ่ืน ๆ  ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.40 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ 
ขอตกลงการคาเสรีระหวางประเทศ เสถียรภาพทางการเมืองของประเทศไทย และความผันผวนของ
อัตราแลกเปล่ียน  

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปจจัยดานอ่ืน ๆ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.61 โดยปจจยัยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ ความผันผวนของอัตราแลกเปล่ียน  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปจจัยดานอ่ืน ๆ  ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.81 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญ
อันดับแรก คือ ขอตกลงการคาเสรีระหวางประเทศ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปจจัยดานอ่ืน ๆ  ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.11 โดยปจจัยยอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ ความสัมพันธกับตัวแทนขนสงสินคา และความผันผวนของอัตรา
แลกเปล่ียน 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานอ่ืน ๆ  ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.84 โดยปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ 
ความสัมพันธกับตัวแทนขนสงสินคา  
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ตารางท่ี 34 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของ
ปญหาดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ จําแนก
ตามประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม และ

สิ่งทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประ
ดับและ
อัญมณี 

คาเฉล่ีย 
รวม 

ปญหาดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

การใหบริการขนสงมี
ขีดจํากัดไมครบวงจร 

3.00 
ปานกลาง 

3.21 
ปานกลาง 

3.53 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

3.40 
ปานกลาง 

3.30 
ปานกลาง 

การใหบริการบรรจุหีบหอ
ไมไดมาตรฐาน 

3.00 
ปานกลาง 

3.30 
ปานกลาง 

3.47 
ปานกลาง 

3.33 
ปานกลาง 

3.40 
ปานกลาง 

3.33 
ปานกลาง 

ไมมีบริการรับ-สงถึงสถาน
ประกอบการ 

5.00 
มากที่สุด 

3.33 
ปานกลาง 

3.29 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

4.00 
มาก 

3.42 
ปานกลาง 

ความปลอดภัยและทันสมัย
ของตูบรรจุสินคาไมดีพอ 

3.00 
ปานกลาง 

3.33 
ปานกลาง 

3.65 
มาก 

3.67 
มาก 

3.80 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

พ้ืนที่คลังสินคาของบริษัท
ขนสงสินคาไมเพียงพอ 

5.00 
มากที่สุด 

3.14 
ปานกลาง 

3.41 
ปานกลาง 

3.33 
ปานกลาง 

3.60 
มาก 

3.28 
ปานกลาง 

ไมมีการใหบริการ
ประกันภัยสินคา 

5.00 
มากที่สุด 

3.25 
ปานกลาง 

2.94 
ปานกลาง 

3.22 
ปานกลาง 

4.20 
มาก 

3.28 
ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 
4.17 
มาก 

3.26 
ปานกลาง 

3.38 
ปานกลาง 

3.43 
ปานกลาง 

3.73 
มาก 

3.34 
ปานกลาง 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
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จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปญหาดานผลิตภัณฑ ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากบั 3.34  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานผลิตภัณฑ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ4.17 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก 
มี 3 ปจจัย คือ ไมมีบริการรับ-สงถึงสถานประกอบการ พื้นท่ีคลังสินคาของบริษัทขนสงสินคาไม
เพียงพอ และไมมีการใหบริการประกันภัยสินคา 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปญหาดานผลิตภณัฑ ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.26 โดยปญหา
ยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก มี 2 ปจจยั คือ ไมมีบริการรับ-สงถึงสถานประกอบการ และความ
ปลอดภัยและทันสมัยของตูบรรจุสินคาไมดีพอ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปญหาดานผลิตภัณฑ ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.38 โดยปญหายอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ ความปลอดภยัและทันสมัยของตูบรรจุสินคาไมดีพอ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปญหาดานผลิตภัณฑ ในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.67 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญ
อันดับแรก คือ ความปลอดภยัและทันสมัยของตูบรรจุสินคาไมดีพอ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานผลิตภัณฑ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.73 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับ
แรก คือ ไมมีการใหบริการประกันภัยสินคา  
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ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของ
ปญหาดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ จําแนกตาม
ประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม สิ่ง

ทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิคและ
เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย 
รวม 

ปญหาดานราคา 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

อัตราคาบริการไม
เหมาะสม 

3.00 
ปานกลาง 

3.47 
ปานกลาง 

4.00 
มาก 

3.67 
มาก 

3.80 
มาก 

3.60 
มาก 

ระยะเวลาในการชําระเงิน
สั้นเกินไป 

4.00 
มาก 

3.33 
ปานกลาง 

3.88 
มาก 

3.11 
ปานกลาง 

3.60 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

ไมมีการแจงคาขนสงหรือ
การเปล่ียนแปลงคาขนสง
อยางชัดเจนเปนเอกสาร 

4.00 
มาก 

3.49 
ปานกลาง 

3.41 
ปานกลาง 

4.00 
มาก 

3.60 
มาก 

3.54 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
3.67 
มาก 

3.43 
ปานกลาง 

3.76 
มาก 

3.59 
มาก 

3.67 
มาก 

3.53 
มาก 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปญหาดานราคา ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.53  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานราคา ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.67 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก มี 2 
ปจจัย คือ ระยะเวลาในการชําระเงินส้ันเกินไป และไมมีการแจงคาขนสงหรือการเปล่ียนแปลงคา
ขนสงอยางชัดเจนเปนเอกสาร 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปญหาดานราคา ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.43 โดยปญหายอยท่ี
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ใหความสําคัญอันดับแรก คือ ไมมีการแจงคาขนสงหรือการเปล่ียนแปลงคาขนสงอยางชัดเจนเปน
เอกสาร  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปญหาดานราคา ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.76 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญ
อันดับแรก คือ อัตราคาบริการไมเหมาะสม 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปญหาดานราคา ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.59 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญ
อันดับแรก คือ ไมมีการแจงคาขนสงหรือการเปล่ียนแปลงคาขนสงอยางชัดเจนเปนเอกสาร 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานราคา ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.67 โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ 
อัตราคาบริการไมเหมาะสม  
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของ
ปญหาดานชองทางการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวาง
ประเทศ จําแนกตามประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม และ

สิ่งทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉลี่ย
รวม 

ปญหาดานชองทางการ
จัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/แปล
ผล 

 

สถานที่ต้ังของตัวแทน
ขนสงสินคาไมสะดวกใน
การติดตอ เชน ไมมีที่จอด
รถใหแกผูมาติดตอหรือ
อยูในที่ชุมชนที่การจราจร
ติดขัด 

5.00 
มากที่สุด 

3.37 
ปานกลาง 

3.18 
ปานกลาง 

3.89 
มาก 

3.40 
ปานกลาง 

3.42 
ปานกลาง 

ไมมีพ้ืนที่ในการจอด
รถบรรทุกสินคาอยาง
พอเพียง 

5.00 
มากที่สุด 

3.33 
ปานกลาง 

3.24 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

3.60 
มาก 

3.39 
ปานกลาง 

ไมมีการติดตอธุรกรรม
ผานทางอินเตอรเน็ต 

4.00 2.98 
ปานกลาง 

2.82 
ปานกลาง 

3.33 
ปานกลาง 

3.20 
ปานกลาง 

3.02 
ปานกลาง 

ไมมีตัวแทนใหบริการใน
พ้ืนที่ 

5.00 
มากที่สุด 

3.33 
ปานกลาง 

3.24 
ปานกลาง 

3.67 
มาก 

3.40 
ปานกลาง 

3.39 
ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 
4.75 

มากท่ีสุด 
3.25 

ปานกลาง 
3.12 

ปานกลาง 
3.61 
มาก 

3.40 
ปานกลาง 

3.31 
ปานกลาง 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
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จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดบัปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.31  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียเทากบั 4.75 โดยปญหายอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก มี 3 ปจจัย คือ สถานท่ีต้ังของตัวแทนขนสงสินคาไมสะดวกในการติดตอ ไม
มีพื้นท่ีในการจอดรถบรรทุกสินคาอยางพอเพียง และไมมีตัวแทนใหบริการในพ้ืนท่ี  

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.25 
โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ สถานท่ีต้ังของตัวแทนขนสงสินคาไมสะดวกในการ
ติดตอ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.12 โดย
ปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก มี 2 ปจจัย คือ ไมมีพื้นท่ีในการจอดรถบรรทุกสินคาอยาง
พอเพียง และไมมีตัวแทนใหบริการในพ้ืนท่ี  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.61 โดยปญหา
ยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ สถานท่ีต้ังของตัวแทนขนสงสินคาไมสะดวกในการติดตอ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ในระดบัปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากบั 3.40 โดยปญหายอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ ไมมีพื้นท่ีในการจอดรถบรรทุกสินคาอยางพอเพียง  
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ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของ
ปญหาดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
จําแนกตามประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม และ

สิ่งทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิคและ
เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย 
รวม 

ปญหาดานการสงเสริม
การตลาด 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

ไมมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธตามสื่อ
ตาง ๆ 

5.00 
มากที่สุด 

3.12 
ปานกลาง 

2.82 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

3.40 
ปานกลาง 

3.11 
ปานกลาง 

ไมมีการเขารวมกิจกรรม
การสงเสริมการสงออก 

5.00 
มากที่สุด 

3.05 
ปานกลาง 

2.88 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

3.60 
มาก 

3.09 
ปานกลาง 

ไมมีพนักงานเสนอขาย
ทางโทรศัพทและขอพบ
เพ่ือใหรายละเอียด 

3.00 
ปานกลาง 

2.84 
ปานกลาง 

2.82 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

3.20 
ปานกลาง 

2.93 
ปานกลาง 

ไมมีการใหของขวัญใน
โอกาสพิเศษ 

3.00 
ปานกลาง 

2.70 
ปานกลาง 

2.94 
ปานกลาง 

2.56 
ปานกลาง 

2.80 
ปานกลาง 

2.74 
ปานกลาง 

ไมมีการใหสวนลดตาม
ปริมาณการขนสง 

3.00 
ปานกลาง 

3.23 
ปานกลาง 

3.53 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

3.29 
ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 
3.80 
มาก 

2.99 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

3.11 
ปานกลาง 

3.20 
ปานกลาง 

3.03 
ปานกลาง 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
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จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด ในระดบัปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.03  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.80 โดยปญหายอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก มี 2 ปจจัย คือ ไมมีการโฆษณาประชาสัมพันธตามส่ือตาง ๆ และไมมีการ
เขารวมกิจกรรมการสงเสริมการสงออก  

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปญหาดานการสงเสริมการตลาด ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 2.99 
โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ไมมีการใหสวนลดตามปริมาณการขนสง  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปญหาดานการสงเสริมการตลาด ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.00 โดย
ปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ไมมีการใหสวนลดตามปริมาณการขนสง  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปญหาดานการสงเสริมการตลาด ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.11 โดย
ปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ไมมีพนกังานเสนอขายทางโทรศัพท และขอพบเพื่อให
รายละเอียด  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.20 โดยปญหายอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก คือ ไมมีการเขารวมกิจกรรมการสงเสริมการสงออก  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
69 

ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของ
ปญหาดานบุคลากรในการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวาง
ประเทศ จําแนกตามประเภทของสินคาสงออก 
 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ
ตกแตง
บาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม 

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉลี่ย
รวม 

ปญหาดานบุคลากร 
ในการใหบริการ 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/แปล
ผล 

 

พนักงานขาดความรูความ
เขาใจในการใหคําปรึกษา
และแนะนําลูกคาอยาง
ถูกตอง 

5.00 
มากที่สุด 

3.63 
มาก 

3.82 
มาก 

3.33 
ปานกลาง 

3.80 
มาก 

3.68 
มาก 

พนักงานมีความรูเก่ียวกับ
ขั้นตอนและกระบวนการ
ของการสงออกสินคาไม
เพียงพอ 

5.00 
มากที่สุด 

3.60 
มาก 

3.47 
ปานกลาง 

3.44 
ปานกลาง 

3.60 
มาก 

3.59 
มาก 

พนักงานเดินพิธีการทาง
ศุลกากรไมสามารถแกไข
ปญหาและจัดทําเอกสาร
ประกอบการไดอยาง
ถูกตองทําใหการจัดสง
สินคาลาชา 

5.00 
มากที่สุด 

3.54 
มาก 

3.71 
มาก 

3.67 
มาก 

3.60 
มาก 

3.62 
มาก 

พนักงานไมมีความ
นาเช่ือถือ 

5.00 
มากที่สุด 

3.35 
ปานกลาง 

3.47 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

3.20 
ปานกลาง 

3.42 
ปานกลาง 

มีพนักงานใหบริการไม
เพียงพอ และใหบริการ
ลาชา 

5.00 
มากที่สุด 

3.46 
ปานกลาง 

3.71 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

3.80 
มาก 

3.56 
มาก 
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ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ
ตกแตง
บาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม 

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประ
ดับและ
อัญมณี 

คาเฉลี่ยรวม 

ปญหาดานบุคลากร 
ในการใหบริการ (ตอ) 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

 

พนักงานไมมีความเต็มใจ
ใหบริการชวยเหลือแกไข
ปญหา 

5.00 
มากที่สุด 

3.46 
ปานกลาง 

3.47 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

3.80 
มาก 

3.52 
มาก 

ความซ้ําซอนในการติดตอ
พนักงาน 

4.00 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

3.41 
ปานกลาง 

3.67 
มาก 

3.80 
มาก 

3.49 
ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 
4.86 

มากท่ีสุด 
3.50 
มาก 

3.58 
มาก 

3.52 
มาก 

3.66 
มาก 

3.55 
มาก 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปญหาดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.55  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียเทากับ 4.86 โดยปญหายอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก มี 6 ปจจัย คือ พนักงานขาดความรูความเขาใจในการใหคําปรึกษาและ
แนะนําลูกคาอยางถูกตอง พนักงานมีความรูเกี่ยวกับข้ันตอนและกระบวนการของการสงออกสินคา
ไมเพียงพอ พนักงานเดินพิธีการทางศุลกากรไมสามารถแกไขปญหาและจัดทําเอกสารประกอบการ
ไดอยางถูกตองทําใหการจัดสงสินคาลาชา พนักงานไมมีความนาเช่ือถือ มีพนักงานใหบริการไม
เพียงพอ และใหบริการลาชา พนักงานไมมีความเต็มใจใหบริการชวยเหลือแกไขปญหา 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปญหาดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.50 
โดยปญหายอยท่ีใหความสาํคัญอันดับแรก มี 2 ปจจัย คือ พนักงานขาดความรูความเขาใจในการให
คําปรึกษาและแนะนําลูกคาอยางถูกตอง  
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปญหาดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.58 โดยปญหา
ยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ พนักงานขาดความรูความเขาใจในการใหคําปรึกษาและแนะนํา
ลูกคาอยางถูกตอง  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปญหาดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.52 โดยปญหา
ยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก มี 2 ปจจยั คือ พนักงานเดินพิธีการทางศุลกากรไมสามารถแกไข
ปญหาและจดัทําเอกสารประกอบการไดอยางถูกตองทําใหการจดัสงสินคาลาชา และความซํ้าซอน
ในการติดตอพนักงาน  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานบุคลากรในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.66 โดยปญหายอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก มี 4 ปจจัย คือ พนักงานขาดความรูความเขาใจในการใหคําปรึกษาและ
แนะนําลูกคาอยางถูกตอง มีพนักงานใหบริการไมเพียงพอ และใหบริการลาชา พนักงานไมมีความ
เต็มใจใหบริการชวยเหลือแกไขปญหา และ ความซํ้าซอนในการติดตอพนักงาน  
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ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของ
ปญหาดานกระบวนการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวาง
ประเทศ จําแนกตามประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ

ตกแตงบาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม และ

สิ่งทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิคและ
เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉล่ีย 
รวม 

ปญหาดานกระบวนการ
ในการใหบริการ 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

กระบวนการติดตอสื่อสาร
ลาชา 

5.00 
มากที่สุด 

3.58 
มาก 

3.53 
มาก 

4.00 
มาก 

3.60 
มาก 

3.64 
มาก 

ไมมีมาตรการดานความ
ปลอดภัยในการขนสง
สินคา 

5.00 
มากที่สุด 

3.51 
มาก 

4.00 
มาก 

3.89 
มาก 

3.60 
มาก 

3.68 
มาก 

ไมปฏิบัติตามคําแนะนํา
ของลูกคา 

4.00 
มาก 

3.54 
มาก 

3.53 
มาก 

3.78 
มาก 

3.60 
มาก 

3.58 
มาก 

ความรับผิดชอบตอความ
ผิดพลาดหรือความ
เสียหายจากการขนสง
ลาชา 

5.00 
มากที่สุด 

3.67 
มาก 

4.00 
มาก 

3.67 
มาก 

3.60 
มาก 

3.76 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.75 

มากท่ีสุด 
3.58 
มาก 

3.77 
มาก 

3.84 
มาก 

3.60 
มาก 

3.67 
มาก 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปญหาดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.67  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียเทากับ 4.75 โดยปญหายอยท่ี
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ใหความสําคัญอันดับแรก มี 3 ปจจัย คือ กระบวนการติดตอส่ือสารลาชา ไมมีมาตรการดานความ
ปลอดภัยในการขนสงสินคา ความรับผิดชอบตอความผิดพลาดหรือความเสียหายจากการขนสง
ลาชา 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปญหาดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.58 
โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ความรับผิดชอบตอความผิดพลาดหรือความเสียหาย
จากการขนสงลาชา  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปญหาดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.77 โดย
ปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก มี 2 ปจจยั คือ ไมมีมาตรการดานความปลอดภัยในการขนสง
สินคา และความรับผิดชอบตอความผิดพลาดหรือความเสียหายจากการขนสงลาชา  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปญหาดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.84 โดย
ปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ กระบวนการติดตอส่ือสารลาชา  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานกระบวนการในการใหบริการ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.60 โดยทุก ๆ ปญหายอยมี
ความสําคัญเปนอันดับแรกเทากัน คือ กระบวนการตดิตอส่ือสารลาชา ไมมีมาตรการดานความ
ปลอดภัยในการขนสงสินคา ไมปฏิบัติตามคําแนะนําของลูกคา และความรับผิดชอบตอความ
ผิดพลาดหรือความเสียหายจากการขนสงลาชา  
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉลี่ยและการแปลผล ของผูตอบแบบสอบถามตามระดับความสําคัญของ
ปญหาดานลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชตัวแทนขนสงสินคาระหวางประเทศ 
จําแนกตามประเภทของสินคาสงออก 
 

ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ
ตกแตง
บาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม 

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉลี่ย
รวม 

ปญหาดานลักษณะ 
ทางกายภาพ 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

เปนบริษัทขนสงสินคาที่
ไมมีความนาเช่ือถือ
เพียงพอ 

3.00 
ปานกลาง 

3.42 
ปานกลาง 

3.29 
ปานกลาง 

3.78 
มาก 

3.20 
ปานกลาง 

3.41 
ปานกลาง 

อุปกรณสํานักงานลาสมัย 5.00 
มากที่สุด 

3.23 
ปานกลาง 

3.18 
ปานกลาง 

3.33 
ปานกลาง 

3.20 
ปานกลาง 

3.27 
ปานกลาง 

มีเครื่องมือและพาหนะ
ขนสงที่ไมทันสมัย 

5.00 
มากที่สุด 

3.23 
ปานกลาง 

3.18 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

3.40 
ปานกลาง 

3.30 
ปานกลาง 

บรรยากาศภายใน
สํานักงานไมดี 

4.00 
มาก 

3.11 
ปานกลาง 

3.12 
ปานกลาง 

3.22 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

3.13 
ปานกลาง 

เกิดความผิดพลาดในการ
ใหบริการทําใหเกิดความ
ลาชา และเกิดความ
เสียหายแกสินคา 

5.00 
มากที่สุด 

3.46 
ปานกลาง 

3.65 
มาก 

4.11 
มาก 

3.80 
มาก 

3.61 
มาก 

ความสะอาดของอาคาร
สถานที่เก็บสินคาไมดีพอ 

5.00 
มากที่สุด 

3.53 
มาก 

3.53 
มาก 

3.89 
มาก 

3.60 
มาก 

3.60 
มาก 

ระบบรักษาความ
ปลอดภัยของสินคาไมดี
พอ 

5.00 
มากที่สุด 

3.56 
มาก 

3.76 
มาก 

4.00 
มาก 

3.80 
มาก 

3.69 
มาก 
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ประเภทของสินคาสงออก 

ผลิตภัณฑ
ทาง

การเกษตร 

ผลิตภัณฑ
จากไม 
ของขวัญ
และของ
ตกแตง
บาน 

ผลิตภัณฑ
จากผาฝาย 
ผาไหม 

และส่ิงทอ 

ผลิตภัณฑ
เซรามิค
และ

เคร่ืองใชใน
บานเรือน 

เคร่ืองประดับ
และอัญมณี 

คาเฉลี่ย
รวม 

ปญหาดานลักษณะ 
ทางกายภาพ (ตอ) 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/
แปลผล 

คาเฉลี่ย/ 
แปลผล 

 

ภาพพจนและช่ือเสียงดาน
การใหบริการของบริษัท
ขนสงสินคาที่เลือกใชไมดี 

5.00 
มากที่สุด 

3.49 
ปานกลาง 

3.71 
มาก 

3.67 
มาก 

3.00 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

ระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศที่นํามาใชใน
การใหบริการลาสมัย 

5.00 
มากที่สุด 

3.28 
ปานกลาง 

3.53 
มาก 

3.22 
ปานกลาง 

3.00 
ปานกลาง 

3.34 
ปานกลาง 

อุปกรณประจําคลังสินคา
เพ่ืออํานวยความสะดวก
ในการขนถายสินคาไม
เพียงพอ 

5.00 
มากที่สุด 

3.39 
ปานกลาง 

3.59 
มาก 

3.89 
มาก 

3.20 
ปานกลาง 

3.50 
มาก 

คาเฉลี่ยรวม 
4.70 

มากท่ีสุด 
3.37 

ปานกลาง 
3.45 

ปานกลาง 
3.67 
มาก 

3.32 
ปานกลาง 

3.44 
ปานกลาง 

หมายเหตุ : คาเฉล่ีย 1.00 – 1.49 สําคัญนอยท่ีสุด, คาเฉล่ีย 1.50 – 2.49 สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 2.50 – 
3.49 สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 3.50 – 4.49 สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 4.50 – 5.00 สําคัญมากท่ีสุด 
 

จากตารางท่ี 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามทุกประเภทสินคาสงออกใหความสําคัญกับ
ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.44  

โดยผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑทางการเกษตร ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียเทากับ 4.70 โดยปญหายอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก มี 8 ปจจัย คือ อุปกรณสํานักงานลาสมัย มีเคร่ืองมือและพาหนะขนสงท่ีไม
ทันสมัย เกดิความผิดพลาดในการใหบริการทําใหเกดิความลาชา และเกิดความเสียหายแกสินคา 
ความสะอาดของอาคารสถานท่ีเก็บสินคาไมดีพอ ระบบรักษาความปลอดภัยของสินคาไมดพีอ 
ภาพพจนและชื่อเสียงดานการใหบริการของตัวแทนขนสงสินคาท่ีเลือกใชไมดี ระบบเทคโนโลยี
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สารสนเทศท่ีนํามาใชใหบริการลาสมัย และอุปกรณประจําคลังสินคาเพื่ออํานวยความสะดวกใน
การขนถายสินคาไมเพียงพอ 

สวนผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากไม ของขวัญ และของตกแตง
บาน ใหความสําคัญตอปญหาดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.37 
โดยปญหายอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ระบบรักษาความปลอดภัยของสินคาไมดีพอ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑจากผาฝาย ผาไหม และส่ิงทอ ให
ความสําคัญตอปญหาดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.45 โดยปญหา
ยอยท่ีใหความสําคัญอันดับแรก คือ ระบบรักษาความปลอดภัยของสินคาไมดีพอ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนผลิตภัณฑเซรามิคและเคร่ืองใชในบานเรือน ให
ความสําคัญตอปญหาดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับมาก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.67 โดยปญหายอยท่ี
ใหความสําคัญอันดับแรก คือ เกิดความผิดพลาดในการใหบริการทําใหเกิดความลาชา และเกิด
ความเสียหายแกสินคา  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีสินคาสงออกเปนเคร่ืองประดับและอัญมณ ี ใหความสําคัญตอ
ปญหาดานลักษณะทางกายภาพ ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.32 โดยปญหายอยท่ีให
ความสําคัญอันดับแรก มี 2 ปจจยั คือ เกดิความผิดพลาดในการใหบริการทําใหเกิดความลาชา และ
เกิดความเสียหายแกสินคา และระบบรักษาความปลอดภัยของสินคาไมดีพอ  

 


